
 

     

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2014/00033 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 27 AGOSTO 2014   

O G G E T T O 

ART. 41 COMMA 2 D. LGS. 267/2000. 

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE AI SENSI DEGLI ARTICOLI 12 E  SEGUENTI  

DEL DECRETO DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA 20 MARZO 1967 N. 223. 

 

L’ANNO DUEMILAQUATTORDICI IL GIORNO VENTISETTE DEL MESE DI AGOSTO,ALLE ORE 09,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE "E. DALFINO" APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. DI RELLA SIG. PASQUALE -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  MARIO D'AMELIO -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO, SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. PASQUALE DI RELLA NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ALBENZIO Sig. Pietro NO  19 INTRONA Avv. Pierluigi SI 
2 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  20 LACARRA Avv. Marco SI 
3 BRONZINI Ing. Marco SI  21 LACOPPOLA Avv. Vito SI 
4 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  22 LAFORGIA Dott. Renato SI 
5 CARADONNA Dott. Michele SI  23 MAIORANO Sig. Massimo SI 
6 CARRIERI Avv. Giuseppe SI  24 MANGANO Geom. Sabino SI 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  25 MARIANI Dott. Antonio SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 MAUGERI Prof.ssa Maria SI 
9 COLELLA Rag. Francesco NO  27 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 

10 D'AMORE Sig. Giorgio NO  28 MELCHIORRE Dott. Filippo SI 
11 DE ROBERTIS Dott.ssa Ilaria SI  29 MELINI Dott.ssa Irma SI 
12 DELLE FOGLIE Dott. Silvestro SI  30 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe SI  31 PICARO Dott. Michele SI 
14 DI PAOLA Ing. Domenico SI  32 PISICCHIO Prof. Alfonsino NO 
15 DI RELLA Sig. Pasquale SI  33 RANIERI Rag. Romeo SI 
16 DIGERONIMO Dott.ssa Desirè SI  34 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
17 FINOCCHIO Sig. Pasquale SI  35 SCIACOVELLI Dott. Nicola SI 
18 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  36 SISTO Sig. Livio SI 

 

 
 

 

 



 

 

 

 



 

L’Assessore ai Servizi Demografici, Elettorali e Statistici, dott. Angelo Tomasicchio, 

sulla base dell’istruttoria condotta dal Direttore della Ripartizione Servizi 

Demografici, Elettorali e Statistici riferisce: 

PREMESSO che: 

 

a seguito delle recenti consultazioni elettorali amministrative del 25 maggio 2014 con 

turno di ballottaggio in data 8 giugno 2014 , è stato eletto il nuovo Sindaco, nonché 

costituito il nuovo Consiglio Comunale, composto da n. 36 consiglieri, secondo la 

normativa di cui al D.Lgs. 267/2000; 

l’art 41 co.2 del citato D.Lgs.267/2000 stabilisce che “ Il  Consiglio  Comunale,  nella 

prima seduta, elegge tra i propri componenti la Commissione Elettorale Comunale ai 

sensi degli articoli 12  e  seguenti  del decreto del Presidente della Repubblica 20 

marzo 1967, n. 223”; 

la Commissione in questione, ai sensi dell’art. 12, comma 2, del D.P.R. 223/1967, è 

composta dal  sindaco  e  da  tre componenti effettivi e tre supplenti  nei  comuni  al  

cui  Consiglio  sono assegnati fino a cinquanta consiglieri; ai sensi dell’art. 2, comma 

30, della Legge n. 244/2007, la Commissione Elettorale Comunale si occupa 

esclusivamente dei compiti previsti dagli artt. 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, n. 

95, e successive modificazioni, in materia di formazione, tenuta e gestione 

dell’elenco degli scrutatori di seggio elettorale; 

CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 13, commi 1, 2, 3 e 4, del D.P.R. 20 marzo 

1967 n. 223: 

1. per   l'elezione   dei  componenti  effettivi  della  Commissione Elettorale  

Comunale  ciascun consigliere scrive nella propria scheda un  nome  solo  e 

sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior  numero di voti 

purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio  è  composto da un 

numero di membri pari o inferiore a 50. A parità di voti è proclamato eletto il 

più anziano di età. 

 

2. nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. 

A  tal  fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere  di  

minoranza,  dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 

sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza 

che ha ottenuto il maggior numero di voti. 

 



 

3. l'elezione  deve  essere  effettuata  con  unica  votazione  e  con l'intervento  

di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende 

parte alla votazione. 

 

4.  con  votazione  separata  e con le stesse modalità si procede alla elezione dei 

membri supplenti. 

TENUTO CONTO che a questo Consiglio Comunale sono assegnati nn. 36 

Consiglieri Comunali e che, pertanto, la Commissione Elettorale Comunale è 

composta da tre membri effettivi ed altrettanti membri supplenti; 

RITENUTO, pertanto, di dover procedere alla nomina dei componenti della 

Commissione Elettorale Comunale; 

TENUTO CONTO, altresì, che poiché il presente provvedimento deliberativo 

concerne persone, la votazione, ai sensi dell’ art. 68 del vigente Regolamento del 

Consiglio Comunale, non può che avvenire con modalità segreta,   

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione dell’Assessore ai Servizi Demografici, Elettorali e Statistici ; 

VISTO l’art. l’art 41 co.2 del D.Lgs.267/2000; 

VISTI gli artt. 12 e 13 del D.P.R. 223/1967; 

VISTO l’ art.  2, comma 30, della Legge n. 244/2007; 

 VISTI gli artt. 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, n. 95; 

VISTO lo Statuto Comunale vigente; 

PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione è stato formulato il 

parere di regolarità tecnica in atti, espresso dal Direttore della Ripartizione Servizi 

Demografici, Elettorali e Statistici, ai sensi dall’art. 49  del D. Lgs. n. 267 del 

18/08/2000 e s.m.i.; 

DATO ATTO che la presente proposta di deliberazione, non comporta adempimenti 

contabili per i quali è necessario acquisire il parere di regolarità contabile del 

Direttore di Ragioneria; 

VISTO, altresì, la scheda di consulenza del Segretario Generale che forma parte 

integrante del presente atto; 

PRESO ATTO che: 



 

- Il Presidente del Consiglio Comunale ha nominato quali  scrutatori i Sigg.ri 

Consiglieri ANACLERIO Alessandra, DELLE FOGLIE Silvestro, ROMITO  

Fabio Saverio; 

- si è proceduto alla distribuzione delle schede e alla votazione per l’elezione 

dei componenti effettivi con il seguente risultato: 

   

ALBENZIO            Pietro         voti       11 

CARADONNA      Michele     voti          9  

PICARO              Michele      voti          6 

MELCHIORRE     Filippo       voti           5 

SCHEDE NULLE     2 

SCHEDE BIANCHE 1; 

 

- con l’assistenza degli scrutatori ANACLERIO Alessandra, DELLE FOGLIE 

Silvestro, ROMITO  Fabio Saverio; 

- si è proceduto, con le stesse modalità, alla elezione dei membri supplenti con 

il seguente risultato:  

MAIORANO       Massimo    voti      11 

SCIACOVELLI   Nicola        voti      10 

MELCHIORRE   Filippo       voti      11 

SCHEDE BIANCHE 2; 

 

Preso atto che il Presidente ha sottoposto a votazione la proposta di 

deliberazione: 

Con n. 35 Consiglieri presenti, di cui: 

n. 34 favorevoli (Sindaco, Marco Bronzini, Michelangelo Cavone, Giorgio 

D’Amore, Silvestro Delle Foglie, Ilaria De Robertis, Pasquale Di Rella, Marco 

Lacarra, Massimo Maiorano, Maria Maugeri, Salvatore Campanelli, Giuseppe 

Cascella, Antonio Mariani, Nicola Sciacovelli, Michele Caradonna, Francesco 

Giannuzzi, Renato Laforgia, Alessandra Anaclerio, Giuseppe Di Giorgio, Vito 

Lacoppola, Giuseppe Neviera, Alfonsino Pisicchio, Pierluigi  Introna, Pasquale 

Finocchio, Irma Melini, Michele Picaro, Fabio Saverio Romito, Anna 

Maurodinoia, Livio Sisto, Romeo Ranieri, Filippo Melchiorre, Giuseppe 

Carrieri, Domenico Di Paola, Desiré Digeronimo;  

n. 1 contrario (Sabino Mangano). 

 

DELIBERA 

 



 

1) NOMINARE quali membri effettivi della Commissione elettorale Comunale, a 

seguito dell’insediamento del nuovo Consiglio Comunale avvenuto all’esito delle 

votazioni del 25 maggio u.s., i seguenti Consiglieri Comunali, ivi compreso il 

membro di minoranza: 

                 ALBENZIO              Pietro      

                 CARADONNA        Michele 

                 PICARO              Michele   

2) NOMINARE,  altresì, quali membri supplenti della citata Commissione elettorale 

Comunale i seguenti Consiglieri Comunali , ivi compreso il membro di minoranza: 

     MAIORANO       Massimo   

               SCIACOVELLI    Nicola 

               MELCHIORRE    Filippo         

 

 

        

 

 

 

   



 

 

 

 

 

 



 

Indi il Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente 

provvedimento, stante l’urgenza; 

 

IL CONSIGLIO 

 

Aderendo alla suddetta proposta; 

con n. 34 voti favorevoli (Sindaco, Marco Bronzini, Michelangelo Cavone, 

Giorgio D’Amore, Silvestro Delle Foglie, Ilaria De Robertis, Pasquale Di Rella, 

Marco Lacarra, Massimo Maiorano, Maria Maugeri, Salvatore Campanelli, Giuseppe 

Cascella, Antonio Mariani, Nicola Sciacovelli, Michele Caradonna, Francesco 

Giannuzzi, Renato Laforgia, Alessandra Anaclerio, Giuseppe Di Giorgio, Vito 

Lacoppola, Giuseppe Neviera, Alfonsino Pisicchio, Pierluigi  Introna, Pasquale 

Finocchio, Irma Melini, Michele Picaro, Fabio Saverio Romito, Anna Maurodinoia, 

Livio Sisto, Romeo Ranieri, Filippo Melchiorre, Giuseppe Carrieri, Domenico Di 

Paola, Desiré Digeronimo) e n. 1 astenuto (Sabino Mangano); 

 

DELIBERA 

 

 RENDERE immediatamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi 

dell’art. 134 comma 4  T.U.E.L.  18 agosto 2000, n.267. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

Positivo 

--- 

Bari, 24/07/2014 

 --- 

 (Umberto Ravallese) 

 

2) VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA: 

 

Bari,  

  

  

 

3) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

 

Bari,  

  

 () 

 



 

 

 

CITTA’ DI BARI 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

MINUTA DI DELIBERAZIONE 

 

N. 2014/00033         del 27/08/2014  

OGGETTO:ART. 41 COMMA 2 D. LGS. 267/2000. 

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE AI SENSI DEGLI 

ARTICOLI 12 E  SEGUENTI  DEL DECRETO DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA 20 

MARZO 1967 N. 223. 

 

 

SCHEDA TECNICA 

TIPO PROPOSTA G.M. X   C.C.  

PARERE TECNICO: Positivo --- 

VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA:   

 

PARERE CONTABILE:   

COLLABORAZIONE ED ASSISTENZA GIURIDICA-AMMINISTRATIVA DEL 

SEGRETARIO GENERALE AI SENSI DELL’ART. 97 DECRETO LEGISLATIVO N. 267 DEL 

18.8.2000. 

 

ANNOTAZIONI : 

Positivo NULLA DA OSSERVARE IN ORDINE ALLA LEGITTIMITA' DELLA PRESENTE 

PROPOSTA SULLA BASE DEL PARERE TECNICO COSI' COME ESPRESSO AI SENSI DI 

LEGGE. 

 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

 (Mario D'Amelio) 

 



 

 

 



Indi il Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente 

provvedimento, stante l’urgenza; 

 

IL CONSIGLIO 

 

Aderendo alla suddetta proposta; 

con n. 34 voti favorevoli (Sindaco, Marco Bronzini, Michelangelo Cavone, 

Giorgio D’Amore, Silvestro Delle Foglie, Ilaria De Robertis, Pasquale Di Rella, 

Marco Lacarra, Massimo Maiorano, Maria Maugeri, Salvatore Campanelli, Giuseppe 

Cascella, Antonio Mariani, Nicola Sciacovelli, Michele Caradonna, Francesco 

Giannuzzi, Renato Laforgia, Alessandra Anaclerio, Giuseppe Di Giorgio, Vito 

Lacoppola, Giuseppe Neviera, Alfonsino Pisicchio, Pierluigi  Introna, Pasquale 

Finocchio, Irma Melini, Michele Picaro, Fabio Saverio Romito, Anna Maurodinoia, 

Livio Sisto, Romeo Ranieri, Filippo Melchiorre, Giuseppe Carrieri, Domenico Di 

Paola, Desiré Digeronimo) e n. 1 astenuto (Sabino Mangano); 

 

DELIBERA 

 

 RENDERE immediatamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi 

dell’art. 134 comma 4  T.U.E.L.  18 agosto 2000, n.267. 
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DELIBERAZIONE N. 33 DEL 27/08/2014 

DIBATTITO 

PRESIDENTE 

Art. 41, secondo comma, decreto legislativo 267/2000. Elezione della Commissione 

elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 e seguenti del Decreto del Presidente della 

Repubblica 20 marzo 1967, n. 223. 

Il relatore per questa proposta di deliberazione è l’assessore Tomasicchio, che invito a 

relazionare al Consiglio.  

 

ASSESSORE TOMASICCHIO: Trattasi di una delibera avente ad oggetto l’attuazione 

dell’articolo 41, secondo comma, del decreto legislativo 267/2000, elezione della 

Commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 e seguenti del DPR 223/1967. 

L’Assessorato predispone questa delibera sulla base del disposto normativo del testo 

unico degli enti locali che prevede all’articolo 41 che il Consiglio comunale nella prima 

seduta elegge tra i propri componenti la Commissione elettorale comunale. La 

Commissione in questione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre 

supplenti nei Comuni di cui al Consiglio sono assegnati fino a cinquanta Consiglieri, 

pertanto per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale 

ciascun Consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti 

coloro i quali hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre. A 

parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. Nella Commissione deve essere 

rappresentata la minoranza e a tal fine qualora nella votazione non sia riuscito eletto 

alcun Consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far parte della Commissione in 

sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza il Consigliere di minoranza che ha 

ottenuto il maggior numero di voti. L’elezione deve essere effettuata con un’unica 

votazione e con l’intervento di almeno la metà dei Consiglieri assegnati al Comune. Il 

Sindaco non prende parte alla votazione. Con votazioni separate e con le stesse modalità 

si procederà all’elezione dei membri supplenti.  

 

PRESIDENTE: Grazie Assessore. È aperta la discussione. Consigliere Carrieri, prego.  

 

CONSIGLIERE CARRIERI: Presidente, il mio colpevole ritardo mi ha impedito di 

depositarle l’ordine del giorno che già l’altra volta su questo argomento volevo 

depositare. Se lei mi consente, vorrei trasformarlo in risoluzione in modo che, se lei 

ritiene, ora o successivamente affrontiamo questo tema della Commissione elettorale, 

perché abbiamo aspettato oltre 54 giorni per la proclamazione, poi siamo qua a eleggere e 

poi ci ritroviamo ogni volta con i soliti ritardi. Mi dica lei se posso depositare ora una 

risoluzione riguardo questo impegno del Sindaco a farci sapere perché siamo stati 

proclamati con 54 giorni di ritardo rispetto al ballottaggio. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Consigliere, mi permetto di suggerirle un’ipotesi alternativa; quasi 

certamente, laddove dovessimo provvedere alla costituzione, come io ritengo certo, della 

Conferenza dei Capigruppo in questa seduta, domani alle ore 13:00 sarà convocata per 

fissare la terza seduta consiliare con relativo ordine del giorno. Ove lei voglia, peraltro 

avendo appreso qualche minuto fa che lei rappresenterà il gruppo di Impegno Civile, 

potrà depositare tale ordine del giorno in seno alla Conferenza dei Capigruppo e credo 
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che sia quella la sede più opportuna per iscrivere tale atto di indirizzo all’ordine del 

girono della prossima seduta consiliare, non ritenendo che l’ordine del giorno corposo 

della seduta odierna ci consenta ulteriori discussioni. Ovviamente ove lei insista può 

depositare il documento ai banchi della presidenza. Prego. 

 

CONSIGLIERE CARRIERI: Anche stavolta accolgo il suo invito.  

 

PRESIDENTE: Grazie, gentilissimo. Vi sono ulteriori interventi? No, per cui la 

discussione è chiusa. Per legge siamo tenuti allo scrutinio segreto, quindi noi 

procederemo alla votazione a scrutinio segreto con una votazione distinta per i tre 

componenti effettivi e con altra ovviamente distinta e successiva votazione per i tre 

componenti supplenti. Ricordo alle colleghe e ai colleghi Consiglieri che dovranno essere 

rappresentate le minoranze e sia nei tre effettivi sia nei tre supplenti dovrà essere 

compreso almeno un componente espressione delle minoranze. Il minimo, come credo 

abbia già sottolineato l’assessore Tomasicchio, di voti necessari di preferenza per 

conseguire l’elezione è pari a tre. Il Sindaco non parteciperà alla votazione in quanto 

componente di tale Commissione. Collega Bronzini, a meno che non sia sulla modalità di 

votazione, le do la parola. 

 

CONSIGLIERE BRONZINI: Ogni Consigliere può esprimere in entrambi i casi tre 

preferenze?  

 

PRESIDENTE: No, un solo voto di preferenza.  

 

CONSIGLIERE BRONZINI: Prima di iniziare a procedere tecnicamente alla 

votazione, chiedo cinque minuti di sospensione. 

 

PRESIDENTE: È stata richiesta una sospensione di cinque minuti; è consentito un 

intervento a favore e uno contro. Non ci sono interventi a favore e contro, per cui pongo 

in votazione la richiesta di sospensiva. 

Chi è favorevole? 

Chi è contrario? 

Chi si astiene? 

Il Consiglio approva all’unanimità. Sospendo la seduta per cinque minuti e riprenderà 

con appello nominale del Segretario generale alle ore 9:50. 

 

(La seduta, sospesa alle ore 9:45, riprende alle ore 9:55) 

 

Il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all’appello nominale dei 

Consiglieri per la verifica del numero legale.  

 

Sindaco DECARO Antonio ASSENTE  

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE  

Consigliere ANACLERIO Alessandra PRESENTE  

Consigliere BRONZINI Marco PRESENTE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore PRESENTE 
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Consigliere CARADONNA Michele PRESENTE  

Consigliere CARRIERI Giuseppe PRESENTE  

Consigliere CASCELLA Giuseppe PRESENTE  

Consigliere CAVONE Michelangelo PRESENTE  

Consigliere COLELLA Francesco ASSENTE  

Consigliere D’AMORE Giorgio PRESENTE  

Consigliere DELLE FOGLIE Silvestro PRESENTE  

Consigliere DE ROBERTIS Ilaria PRESENTE  

Consigliere DIGERONIMO Desiré PRESENTE  

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe PRESENTE  

Consigliere DI PAOLA Domenico PRESENTE  

Consigliere DI RELLA Pasquale PRESENTE  

Consigliere FINOCCHIO Pasquale PRESENTE  

Consigliere GIANNUZZI Francesco PRESENTE  

Consigliere INTRONA Pierluigi PRESENTE  

Consigliere LACARRA Marco PRESENTE  

Consigliere LACOPPOLA Vito PRESENTE  

Consigliere LAFORGIA Renato PRESENTE  

Consigliere MAIORANO Massimo PRESENTE  

Consigliere MANGANO Sabino PRESENTE  

Consigliere MARIANI Antonio PRESENTE  

Consigliere MAUGERI Maria PRESENTE  

Consigliere MAURODINOIA Anna PRESENTE  

Consigliere MELCHIORRE Filippo PRESENTE  

Consigliere MELINI Irma ASSENTE  

Consigliere NEVIERA Giuseppe PRESENTE 

Consigliere PICARO Michele PRESENTE  

Consigliere PISICCHIO Alfonsino PRESENTE  

Consigliere RANIERI Romeo PRESENTE  

Consigliere ROMITO Fabio Saverio PRESENTE  

Consigliere SCIACOVELLI Nicola PRESENTE  

Consigliere SISTO Livio PRESENTE  

 

Consiglieri presenti: 33  

 

PRESIDENTE: Constatata l’esistenza del numero legale possiamo riprendere la seduta. 

Prego cortesemente i collaboratori della Segretaria generale di distribuire la prima delle 

due schede. Su tale scheda ricordo che può essere espresso un solo voto di preferenza. 

Votiamo per i tre componenti effettivi della Commissione elettorale. Chiedo 

cortesemente alla consigliera Anaclerio di svolgere la funzione di scrutatrice al pari dei 

consiglieri Delle Foglie e Romito. 

 

(Si procede alla votazione a scrutinio segreto) 

 

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE  



 Atti consiliari del Comune di Bari                                                        
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

            SEDUTA DEL 27 AGOSTO 2014 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

Write System Srl – Multimedia Service  

 

 

4 

Consigliere ANACLERIO Alessandra HA VOTATO  

Consigliere BRONZINI Marco HA VOTATO 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore HA VOTATO 

Consigliere CARADONNA Michele HA VOTATO 

Consigliere CARRIERI Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere CASCELLA Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere CAVONE Michelangelo HA VOTATO 

Consigliere COLELLA Francesco ASSENTE  

Consigliere D’AMORE Giorgio HA VOTATO 

Consigliere DELLE FOGLIE Silvestro HA VOTATO 

Consigliere DE ROBERTIS Ilaria HA VOTATO 

Consigliere DIGERONIMO Desiré HA VOTATO 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere DI PAOLA Domenico HA VOTATO 

Consigliere DI RELLA Pasquale HA VOTATO 

Consigliere FINOCCHIO Pasquale HA VOTATO 

Consigliere GIANNUZZI Francesco HA VOTATO 

Consigliere INTRONA Pierluigi HA VOTATO 

Consigliere LACARRA Marco HA VOTATO 

Consigliere LACOPPOLA Vito HA VOTATO 

Consigliere LAFORGIA Renato HA VOTATO 

Consigliere MAIORANO Massimo HA VOTATO 

Consigliere MANGANO Sabino HA VOTATO 

Consigliere MARIANI Antonio HA VOTATO 

Consigliere MAUGERI Maria HA VOTATO 

Consigliere MAURODINOIA Anna HA VOTATO 

Consigliere MELCHIORRE Filippo HA VOTATO 

Consigliere MELINI Irma HA VOTATO 

Consigliere NEVIERA Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere PICARO Michele HA VOTATO 

Consigliere PISICCHIO Alfonsino HA VOTATO 

Consigliere RANIERI Romeo HA VOTATO 

Consigliere ROMITO Fabio Saverio HA VOTATO 

Consigliere SCIACOVELLI Nicola HA VOTATO 

Consigliere SISTO Livio HA VOTATO 

 

Consiglieri presenti e votanti: 34 

 

PRESIDENTE: Prego i tre Consiglieri scrutatori di procedere con lo scrutinio. 

 

CONSIGLIERE SCRUTATORE: Procediamo con lo scrutinio: Canonico, Albenzio, 

Caradonna, Albenzio, Caradonna, Melchiorre, Albenzio,  Albenzio, Caradonna e 

Sciacovelli, Caradonna, Caradonna, Picaro, Picaro, Albenzio, Albenzio, Scheda Bianca, 

Picaro, Melchiorre, Caradonna, Caradonna, Melchiorre, Picaro, Caradonna, Caradonna, 

Picaro, Albenzio Pietro, Picaro, Albenzio, Caradonna, Melchiorre, Albenzio, Melchiorre, 
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Albenzio, Albenzio. 

  

PRESIDENTE: Le schede nulle sono tre: quelle sulle quali sono stati espresse due 

preferenze e quella di un cognome non presente tra i Consiglieri comunali. 

Comunico l’esito della votazione: Albenzio voti 11, Caradonna voti 9, Melchiorre voti 5, 

Picaro voti 6, schede bianche 3, schede nulle 2.  

I tre Consiglieri effettivi della Commissione elettorale sono i colleghi Albenzio, 

Caradonna e Picaro, in quanto Picaro è il più suffragato tra i due Consiglieri di minoranza 

avendo conseguito cinque voti il collega Melchiorre.  

Prego i colleghi scrutatori di consegnare le schede al banco di presidenza e cortesemente 

di continuare nel loro ufficio per la seconda votazione. Per cortesia si distribuiscano le 

schede. I colleghi Anaclerio, Romito e Delle Foglie si avvicinino al banco della 

presidenza. Le schede sono state distribuite, per cui procediamo alla votazione.  

 

(Si procede alla votazione a scrutinio segreto) 

 

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE  

Consigliere ANACLERIO Alessandra HA VOTATO  

Consigliere BRONZINI Marco HA VOTATO 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore HA VOTATO 

Consigliere CARADONNA Michele HA VOTATO 

Consigliere CARRIERI Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere CASCELLA Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere CAVONE Michelangelo HA VOTATO 

Consigliere COLELLA Francesco ASSENTE  

Consigliere D’AMORE Giorgio HA VOTATO 

Consigliere DELLE FOGLIE Silvestro HA VOTATO 

Consigliere DE ROBERTIS Ilaria HA VOTATO 

Consigliere DIGERONIMO Desiré HA VOTATO 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere DI PAOLA Domenico HA VOTATO 

Consigliere DI RELLA Pasquale HA VOTATO 

Consigliere FINOCCHIO Pasquale HA VOTATO 

Consigliere GIANNUZZI Francesco HA VOTATO 

Consigliere INTRONA Pierluigi HA VOTATO 

Consigliere LACARRA Marco HA VOTATO 

Consigliere LACOPPOLA Vito HA VOTATO 

Consigliere LAFORGIA Renato HA VOTATO 

Consigliere MAIORANO Massimo HA VOTATO 

Consigliere MANGANO Sabino HA VOTATO 

Consigliere MARIANI Antonio HA VOTATO 

Consigliere MAUGERI Maria HA VOTATO 

Consigliere MAURODINOIA Anna HA VOTATO 

Consigliere MELCHIORRE Filippo HA VOTATO 

Consigliere MELINI Irma HA VOTATO 
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Consigliere NEVIERA Giuseppe HA VOTATO 

Consigliere PICARO Michele HA VOTATO 

Consigliere PISICCHIO Alfonsino HA VOTATO 

Consigliere RANIERI Romeo HA VOTATO 

Consigliere ROMITO Fabio Saverio HA VOTATO 

Consigliere SCIACOVELLI Nicola HA VOTATO 

Consigliere SISTO Livio HA VOTATO 

 

Consiglieri presenti e votanti: 34 

 

PRESIDENTE: Prego i tre Consiglieri scrutatori di procedere con lo scrutinio. 

 

CONSIGLIERE SCRUTATORE: Procediamo con lo scrutinio: Maiorano Massimo, 

Melchiorre, Melchiorre, Melchiorre, Maiorano, Melchiorre, Sciacovelli, Melchiorre, 

Melchiorre, Sciacovelli, Maiorano, Sciacovelli, Sciacovelli, Maiorano, Sciacovelli, 

Maiorano, scheda bianca, Maiorano, Maiorano, Melchiorre, Sciacovelli, Sciacovelli, 

Melchiorre, Sciacovelli, Melchiorre, Sciacovelli , Sciacovelli, scheda bianca, Maiorano, 

Melchiorre, Maiorano, Melchiorre, Maiorano, Maiorano. 

 

PRESIDENTE: Comunico l’esito della votazione: Maiorano voti 11, Sciacovelli voti 10, 

Melchiorre voti 11, schede bianche 2.  

Risultano eletti in qualità di commissari supplenti della Commissione elettorale i colleghi 

Maiorano, che ha conseguito 11 preferenze, Melchiorre, che ne ha conseguite 11, e 

Sciacovelli, che ne ha conseguite 10.  

Colleghi, concludiamo il punto votando la proposta di deliberazione così come risulta di 

fatto integrata dalle due elezioni che abbiamo appena effettuato. 

Chi è favorevole? 

Chi è contrario? 

Chi si astiene? 

Il Consiglio approva a maggioranza.  

Metto in votazione l’immediata eseguibilità. 

Chi è favorevole? 

Chi è contrario? 

Chi si astiene? 

Il Consiglio approva a maggioranza.  

 



 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

IL PRESIDENTE 

 Pasquale Di Rella 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Mario D'Amelio 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

09/09/2014 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 09/09/2014 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 09/09/2014 al 23/09/2014. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 24/09/2014 

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Serafina Paparella 

 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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